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ПОЛОЖЕНИЕ
консультативного центра по  профилактике противоправного поведения среди несовершеннолетних «Рука помощи»

1.Общие положения: 
Деятельность консультативного центра по  профилактике противоправного поведения среди несовершеннолетних «Рука помощи»  (далее – консультативный центр) организована в целях оказания методической помощи педагогическим работникам учреждения образования «Витебский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства»   (далее – колледж), учащимся колледжа и их законным представителям,  при поддержке комиссии по делам несовершеннолетних (далее - КДН),  инспекции по делам несовершеннолетних (далее - ИДН). 

2.Цель деятельности консультативного центра:
профилактика асоциального, деструктивного и противоправного поведения  несовершеннолетних
Задачи консультативного центра:
· оказание методической, информационной и просветительной помощи педагогическим работникам, законным представителям учащихся колледжа;
· оказание информационной и просветительной помощи несовершеннолетним по профилактике противоправного поведения, табакокурения, пьянства, алкоголизма и других негативных явлений
· оказание помощи в создании условий для коррекции поведения и адаптации несовершеннолетних, состоящих на учёте в ИДН, через вовлечение в социально-полезную деятельность.
3.Формы деятельности консультативного центра:
· консультации специалистов социально-педагогической психологической службы (далее – СППС) колледжа педагогическим работникам и законным представителям учащихся колледжа;
· правовое просвещение учащихся и их законных представителей представителями администрации, специалистами СППС колледжа, сотрудниками ИДН, КДН, РОВД;
· размещение методических рекомендаций по организации профилактической деятельности на сайте колледжа;
· обновление материалов на информационных стендах «Уголок правовых знаний», «Молодежь и закон».
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